

3. Obecní úřad dává na vědomí občanům, že v žádném případě případně nemohl dle platných zákonů o privatizaci zabránit zániku provozovny holičství a kadeřnictví v domě služeb čp. 81. Vynětím z privatizace bylo naopak dosaženo toho, že tyto 2 místnosti zůstávají k dispozici obci a nemohou být tudíž pronajmuty cizím zájemcům k různým druhům podnikání na dobu nejméně 5 let. Snahou obecního úřadu bude jistě co nejdříve obnovit uvedené služby v jiných místnostech nebo prostorách.
4. Vzhledem k neustálým stížnostem občanů upozorňuje obecní úřad majitele psů, aby zabránili jejich volnému pobíhání po obci a to jak v denních, tak zejména v nočních hodinách.
5. V sobotu 14. prosince 1991 se uskutečnila v restauraci u Klesků vánoční beseda s důchodci, kterou připravila občanská komise při radě obecního úřadu. Občané měli možnost zhlédnout pěkný kulturní program, který připravili žáci ZŠ Liptál pod vedením paní učitelky Věry Halové. Obecní úřad děkuje všem přítomným za účast a všem účinkujícím a pořadatelům za pěkné a příjemné odpoledne. Poděkování patří rovněž pohostinství u Klesků za zajištění chutného občerstvení i všem ostatním, kteří se na této akci podíleli.
6. V úterý 17. prosince proběhla na Obecním úřadě v Liptále přednáška ke kupónové privatizaci, kterou připravili pracovníci střední podnikatelské školy ve Vsetíně, které úzce spolupracuje se společností

HARVARD CAPITAL AND CONSULTING

Všichni přítomní byli seznámeni s druhy kupónové privatizace a s veškerou činností výše uvedené společnosti. Další setkání s pracovníkem této společnosti se skutečně

v ú t e r ý 14. ledna 1992 v 18,00 hod.

na Obecním úřadě v Liptále.
Zveme všechny občany, kteří mají o tuto akci zájem.

P.S.

PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ VÁNOČNÍCH A HODNĚ ZDRAVÍ

A OSOBNÍCH ÚSPĚCHŮ V ROCE 1992

PŘEJE OBECNÍ ÚŘAD LIPTÁL

Vydal : Obecní úřad v Liptále
18. prosince 1991

Vážení občané,

stojíme opět na konci jednoho roku a přemýšlíme, jak rychle plyne čas.

Zdá se nám to teprve nedávno, když jsme začínali v novém roce a tak jak ubíhaly dny, týdny a měsíce přiblížil se i konec tohoto roku a s ním i doba veškerého účtování a hodnocení.

A jelikož toho bylo na stránkách liptalského zpravodaje napsáno již dost, dovoluji abych využil této příležitosti a poděkoval všem pracovníkům obecního úřadu, obecní rady i zastupitelstva, komisím, zástupcům podniků, organizací, soukromým podnikatelům i všem občanům za pomoc a spolupráci a popřál jim hodně úspěchů v roce 1992.

Věřím, že i v nastávajícím roce se budeme snažit všichni společně nalézt vždy to nejobjektivnější řešení při plnění úkolů, které nás čekají.

S přáním příjemného prožití svátků vánočních

Miroslav Vaculík
starosta

V Á N O Č N Í P O Z V Á N Í

Když jsem si na podzim povídal s dětmi o tom, kdy je doma nejkrásnější, řekly mi : " Nu přece o vánocích !". A proč ? "Protože se zdobí stromeček, peče cukroví a rozdávají se dárky." Ale pak jsme přišli ještě na jednu věc: "Protože se všichni mají navzájem rádi." Jedni druhým se snaží působit radost. A to je to nejdůležitější. Bez toho by přece všechny vánoční ozdoby a dary nebyly nic platné. Bez toho bychom nemohli prožívat skutečnou radost a pokoj. A právě to potřebujeme všichni: děti i rodiče, staří i mladí, všichni a všude.

Vánoce slavíme v š i c h n i . I když se v mnohém mezi sebou lišíme, i když nás mnohé třeba rozdělovalo a stavělo proti sobě, všichni jsme pozváni k pokoji, radosti a lásce. To pozvání si nikdo z lidí nevymyslel a nikdo tu na něj nemá výhradní právo. Ono přichází k nám všem.

Vánoční pozvání a naděje přichází v podobě Dítěte, narozeného v Betlémě. To Dítě nemá žádnou viditelnou, násilnou moc, nevnučuje nám žádnou myšlenkou, ideologickou soustavu. Je potvrzením a stělesněním Lásky, která nás převyšuje a přitom přichází až do našeho života a společenství a má pro nás dobrou naději i uprostřed našich slabostí, nemocí a všech nesnadných věcí.

Neukládá nám žádné předběžné podmínky, jimiž bychom byli předem vyřazení a odmítnuti. Je to pozvání, které smíme radostně přijmout.

Lidé, kteří čekali na betlemské dítě už po několik set let před Ježíšovým narozením, prožívali tíživou přítomnost a měli za sebou ještě těžší minulost. Nežili v žádném bezstarostném nadbytku, nebyli bohatí ani mocní. V tom se jim podobáme. Potřebujeme vykročit dopředu z tíživé minulosti a z překážek přítomnosti. Minulost nezměníme, ale můžeme ji překonat lepší budoucností. Čím dál tím víc se nám to zdá nesnadné, protože těch překážek je mnoho.. Překonáme vzájemné rozpory, rozdíly a nedůvěru? Nedáme se znechutit nesnázemi a rozdílností názorů? Postavíme účinnou hráz kriminalitě? Dokážeme spojit úsilí o ekonomickou prosperitu s citlivostí pro sociální otázky? Ubráníme se ničivé závislosti na drogách a alkoholu? Rozpoznáme a překonáme vychytralou taktiku těch, kteří se všemožně pokoušejí probouzet v lidech nedůvěru ke všem změnám? Vypořádáme se nejen politicky, ale i vnitřně sami v sobě s totalitní ideologií? Budeme schopni společně vytvářet i chránit zdravý demokratický řád, v němž všichni mají k sobě navzájem úctu a jedni druhým přejí svobodu a spravedlnost? Jsme vůbec schopni po tom všem, co v minulých desetiletích bylo, a co nás všechny poznamenalo, klást pevné základy nové a lepší budoucnosti? Bude k tomu naše země mít dost stability, když v oblastech, k nimž jsme dosud byli politicky i ekonomicky připoutáni, dochází k rozpadu a někdy i ke krutým bojům?

Tyto otázky nás budou provázet i o vánocích a na přelomu roku. Neunikneme před nimi a nebudeme se tvářit, že neexistují. Jsou pro nás důležitější, než malicherné, závistivé porovnání, kdo má lepší auto a krásnější dům. Jsme pozváni, abychom právě do těch nesnadných a přitom nejzávažnějších otázek a záležitostí přijali pokoj a smíření, naději a vnitřní sílu, kterou tolik potřebujeme. Ona pro nás nemůže být odhlasována Federálním shromážděním ani Českou nebo Slovenskou národní radou, nemůže být vynucena žádnou hladovkou ani jinou protestní akcí, žádnou podnikatelskou ani sociální iniciativou. Nikdy nebyla vytvořena žádnou velmocí ani revolucí. Ona je nám dána dávno již té doby, kdy poprvé k betlemským pastýřům i ke všem lidem zazněla slova, jimž i my po téměř dvoutisících letech radostně nasloucháme: "Nebojte se, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechny lid... Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi, Bůh v nich má zalíbení."

Jaroslav Voda

V á n o č n í z a m y š l e n í

Není pravda, co uslyšíte častěji, že je dobré "číst všecko", že "člověk potřebuje lehkou četbu", že "neškodí těch pár nerváků zhltnout", že "čistému je všechno čisté" a jak znějí všechny tyto hlouposti. Ne, knihy si vybírejte, to je padte se stále s někým, co číst, vyzkoušejte jeho vkus a najdete-li dobrého spisovatele, čtete od něho všecko ostatní, veďte si deníček četby, a podrhněte si, co se vám zvláště líbilo. Knihy mají na nás veliký vliv: jsou jako články baterií, napájející oživujícím proudem naše srdce a rozdodující o směr naší plavby, řekl španělský filosof... O našem charakteru konec konců rozhoduje nejvíc to, co rádi děláme, to co máme rádi, a to v co věříme.

O naší volbě práce, o naší lásce, o naší víře rozhoduje silně naše četba, četba, která se dotýká našeho svědomí a srdce, nejen naší fantazie.

Jaroslav Šimsa, Vánoční úvaha o čtení knih.

Chceme-li porozumět člověku a jeho potřebám, chceme-li se dobrat toho podstatného, musíme na chvíli zapomenout na vše, co nás rozděluje, neboť v patách tomuto rozdělení jde celý korán neochvějných pravd a z nich plynoucího fanatismu. Je možné dělit lidi na pravičáky a levičáky, na hrbaté a nehrbaté, na fašisty a demokraty, a ta dělička jsou nevývratná. Ale pravda, jak víte, spočívá v tom, co svět zjednodušuje, a nikoliv v tom, co tvoří chaos. Pravda, to je řeč, která nám přibližuje vesmír... Nač se přit o to, která ideologie je lepší? Jestliže je možné všechny vysvětlit, je možné i všechny vyvrátit, a podobné spory budí jen pochybnosti o lidském štěstí. A přitom všude kolem nás mají lidé stejné touhy. Chceme být osvobozeni. Kdo kope krumpáčem, chce vědět, jaký smysl má to kopání. Kope-li vezen, kopání ho ponižuje a znamená to něco docela jiného, než když kope zlatokop, kterého každé kopnutí povznáší. Galeje nejsou tam, kde se kope krumpáčem.... Galeje jsou tam, kde rány krumpáčem nemají smysl, kde nespojují toho, kdo kope, se společenským všem lidí.

A. de Saint - Exupéry, Pode mnou země

Někdo by měl ... Mělo by se něco stát, dokud není pozdě. Někdo by se v té věci měl chopit iniciativy. Tyto a podobné výroky slyšíme několikrát denně. Naproti tomu se skoro nikdy neříká: Měl bych udělat to a to. Rovněž vzácně vyskytá rčení: My, co tady sedíme, bychom měli tohle nebo onohle sami pořídit: tak co, dáme se do toho? Lidská fantazie a moudrost je přímo nevyčerpatelná ve vynalézání úkolů, které by měl někdo vzít na sebe: naproti tomu je nápadně skoupá, pokud jde o to, co bychom mohli udělat nebo o č bychom se měli pokusit my sami. Z jakýchsi příčin představa, že bychom měli něco udělat my sami, velmi brzdí svobodný rozhled našeho přemítání o tom, co by se mělo dělat: to však, co by někdo měl dělat, není omezeno žádnými překážkami. Jenomže, pokud je nám známo, věci a činy nevznikají tím, že by je někdo měl udělat, nýbrž tím, že je někdo udělá... Když někdo tone, nestačí rozumné mínění, že někdo by měl pro něho skočit do vody. Dějiny spíš potřebují lidi, kteří něco dělají, než lidi, kteří navrhuji, co by měl někdo udělat.

Karel Čapek, V zajetí slov

Jen to chci nyní připomenouti: Nesmí se mluvit o pošetilosti, jestliže někdo důvěruje v dobrou věc a spoléháje na Boha chtěl by a měl by odvahu volat na celý svět a celé lidské pokolení, aby zmoudřelo.

J. A. Komenský, Jednoho jest potřebí

I t á l i e koncem léta.

SVPT LIPTA Liptál byl v září pozván do italského města Vittorio Veneto, kde byl účasten dvou vystoupení. Pětadvacet tanečnicků bylo pozváno na základě přátelských vztahů mezi valachy a tamními kulturními činiteli. Díky zdržení na rakousko-italských hranicích soubor dorazil do Vittorio Veneto o 2 hodiny později. Přesto byl slušně přivítán a odvezen do penzionu "Frate", kde se v pěkných pokojích na 3 dny ubytoval. V sobotu večer se konalo jedno 2 hodinové vystoupení, připravené na prostorném náměstí s fontánou osvětlenou reflektory.

Po vcelku zdařilém vystoupení a mírném osvěžení se ogaři a cérky odebrali autobesem zpět na ubytovnu, kde na místních hodinách odbíjela již jedna hodina po půlnoci. Neděle pro soubor nebyla dnem odpočinku, ale rýze dnem pracovním. Hned po snídani se sečvičovalo a zpívalo, až do odpoledních hodin. Večer valaši tančili na jiném místě, opět zhruba 2 hodiny. Vystoupení se líbilo, hlavně ogarské hry, které diváky přivedly do bouřlivého smíchu. Večeře se zase protáhla, takže spát se šlo až dlouho po druhé hodině. Časně ráno po snídani a mílém rozloučení s italskými přáteli, tlumočnicí a sympatickou hoteliérkou se všichni účastníci zájezdu odebrali do autobusu, který přesně o půl deváté ráno opustil Vittorio Veneto a vracel se zpátky domů, kde dorazil přesně před půlnocí.

I když poměrně v malém počtu Valachů a krátké době pobytu, podařilo se všem ogarom aj cérkám udělat velmi dobrý dojem v očích pořadatelů i damotných Italů. Důkazem toho je pozvání do Itálie na příští rok.

Karel Vychopeň ml.

P.S. Členové souboru LIPTA přejí všem spoluobčanům mnoho úspěchů v roce 1991.

S E T K Á N Í S P R E Z I D E N T E M

WORKSHOP Čadca dne 12. prosince 1991

Dne 12. prosince 1991 proběhlo pracovní setkání malých a středních podnikatelů v Čadci za účasti prezidenta republiky Václava Havla a zástupců vlády. Za českou stranu se zúčastnili: ing. Jan Stráský, ing. Tomáš Ježek, ing. Jan Vrba, ing. Pavel Kysilka a ing. Richard Salzman. Z Liptálu se tohoto setkání zúčastnil za drobné podnikatele Petr Vaculík a za střední podnikatele ing. Jan Krepl z a.s. SEVER. Po jednotlivých programech, kde se probíraly otázky privatizace, zaměstnanosti, jednání se zahraničními investory o možnostech technické pomoci, o mez. plat. styku, úvěrování v zahr. obchodě následoval druhý seminář na téma tvorby nových prac. příležitostí a podpora soukromého podnikání. Poté následovala neformální diskuze mezi podniky a přítomnými představiteli. Této diskuze bylo možno využít k zodpovězení otázek na všechny problémy v soukromém podnikání. Po včerním příjezdu prezidenta republiky následovala tisková konference.

Petr Vaculík

Informace ze schůze Obecní rady v Liptále z 14.11.1991
a 9.12.1991

- Pokud se týká dodatečného proplacení kamene na památník TGM bylo rozhodnuto požádat Okresní úřad ve Vsetíně o poskytnutí příspěvku na tuto akci
- Obecní rada projednala žádost Petra Ceditly čp. 156 ze dne 9.10. 1991 o souhlas k provozování pilařské výroby v hospodářském stavění - objektu na parcele č. 1007/8. Obecní rada žádost schválila s tím, že budou dodrženy všechny podmínky uvedené v žádosti, že budou dodrženy příslušné předpisy pro tuto činnost, že nebude ohroženo životní prostředí a na příslušný objekt bude vydáno řádné stavební povolení se zaměřením na pořez dřeva od stavebního úřadu Vsetín.
- Obecní rada projednala žádost občana ze Vsetína o odprodej kůlny u koupaliště. Žádost byla zamítnuta, neboť kůlna bude použita při stavbě skladu obecního úřadu v zemníku.
- Obecní rada rozhodla poskytnout sociální příspěvky důchodcům podle návrhu sociální komise ve výši Kčs 37.000,-.
- Obecní rada projednala návrh sociální komise na řešení stravování důchodců v obci takto:
 - obědy budou odebírány ze školní jídelny ZŠ v Liptále
 - výdej obědů důchodcům bude v klubu důchodců v místnostech po bývalé holičské a kadeřnické provozovně v domě čp. 81
 - obědy bude vydávat a rozvážet Dana Geržová čp. 204
 - finanční zajištění:

- výrobní cena obědů v ZŠ činí	Kčs 10,10
- mzda kuchařkám v ZŠ	" 1,90
- mzda na vydávání obědů	" 1,-
- mzda za rozvoz obědů	" 3,50
- celkem	Kčs 16,50
 - z toho uhradí :

- OÚSP Vsetín za rozvoz	Kčs 3,50
- Obecní úřad Liptál z rozpočtu OBÚ-příspěvek	" 2,-
- důchodce zaplatí	" 11,-
- celkem	Kčs 16,50

Tato pravidla pro provoz platí zkušebně pro rok 1992. Zahájení - od 1. ledna 1992. Ve zkušebním provozu se uvažuje s maximálním počtem strážníků 40. Po dobu prázdnin se vyvažovat nebude. Rovněž se nebude vyvažovat v sobotu, neděli a o svátcích. Při počtu 40 strážníků za 200 dní v roce bude činit příspěvek obecního úřadu Liptál Kčs 16.000,- ročně z rozpočtu OBÚ.

- Obecní rada projednala a schválila návrh na změnu rozpočtu OBÚ na rok 1991. Návrh bude předložen ke schválení obecnímu zastupitelstvu dne 13.12.1991.
- Obecní rada projednala žádosti občanů o přidělení pozemků do osobního užívání a rozhodla, že majetkoprávní vztahy v obci budou řešeny v průběhu r. 1992 ve spolupráci s Geodézií Vsetín.

- Obecní rada projednala otázku navrácení obecních lesů zpět do vlastnictví obce Liptál. Podle zápisu ze dne 24.6.1953 převzaly St.lesy od obce 125,6220 ha. Zápisem 4.12.1991 vrátily obci St.lesy Vsetín-Krnov 11,9998 ha. V majetku St.lesů Krnov zůstává část býv.Brandenstein 19,2894 ha. Na navrácení lesů občanům v rámci restituce připadá 11,4776 ha. V obci Všemina se nachází část 82,8552 ha.

Obecní rada rozhodla požádat o část o výměře 82,8552 ha nacházející se na území obce Všemina Státní lesy Vizovice.

- Obecní rada schválila odprodej nevydaných pokrmů ve školní jídelně pracovníkům školství za snížené ceny.
- Starosta seznámil obecní radu s výsledky jednání o rozšíření lékařské péče v obci Liptál. Jednání se zúčastnili: MUDr. Chmelař, MUDr. Janoušková, MUDr. Dostál, Josef Vychopen.

Výsledky jednání jsou následující:

- Obvodní lékař: (rozšíření ordinace)
 - MUDr. Chmelař je ochoten tuto práci převzít
 - řešení je však možné až po schválení zákona č. 20 a po zrušení OÚNZ
 - MUDr. Chmelař může vykonávat i praxi dětského lékaře a to od 6 - 18 let. V tomto směru by bylo možno spojit ordinaci dospělých s dětskou.
 - ponechat ordinací dny na úterý a čtvrtek, později rozšířit i na středu
 - projednat s ředitelem MUDr. Šlosárčíkem možnost převodu pracovníků ZD Liptál, LIPTY Liptál a SEVER Liptál k MUDr. Chmelařovi s tím, že speciální vyšetření by MUDr. Chmelař zajišťoval ve Vsetíně jako závodní lékař výše uvedených podniků v Liptále
 - prostory ponechat jako dosud
 - rozšířit v ordinaci lékárnou, po dohodě s příslušnými orgány
- Zřízení zubní ordinace v Liptále :
 - MUDr. Janoušková je ochotna tuto praxi převzít
 - upozorňuje ale, že privatizace asi nebude od 1.1.1992
 - pracovala by pod nemocenskou pojišťovnou
 - přitom by si ponechala ordinaci ve Vsetíně
 - potřebné prostory (čekárna, ordinace, rentgen) budou k dispozici po uvolnění bytu na obecním úřadě
 - po uvolnění bytu provést v místnostech potřebné úpravy
 - zajistit potřebné vybavení (zubní souprava, ordinací křeslo, rentgen a pod.)
 - v případě, že potřebné zařízení zakoupí OBÚ Liptál, bude MUDr. Janouškové pronajímáno
- Obecní rada schválila příspěvek 700,- Kčs na opravu vodovodu v Sadové ulici
- Dále projednala a schválila žádost občanky z Liptálu o půjčku ve výši 1.500,- Kčs na životní potřeby do doby, než jí bude znovu poskytován starobní důchod.
- Obecní rada projednala nájemní smlouvy s fi: G.O.M. Liptál, družstvem QUATEL, řeznictvím u Hrušků a uložila právníkovi OBÚ pokračovat v přípravě dalších nájemních smluv.

Informace z jednání Obecního zastupitelstva Liptál z 13.12.1991

- Obecní zastupitelstvo schválilo:
 - zápis z minulé schůze ze dne 27.9.1991
 - organizační řád orgánů obce
 - jednací řád obecního zastupitelstva
 - změnu rozpočtu na rok 1991

	původní	nový
- příjmy	2,115	3,084
- výdaje	2,115	3,048
- rozdíl - přebytek		+ 36
- zůstatek z r. 1990		46
- celkem přebytek		+ 82

Obecní zastupitelstvo pověřuje obecní radu ke změně rozpočtu u jednotlivých položek příjmů a výdajů roku 1991, vyžádá-li si to zájem obce. O těchto změnách informovat nejbližší zasedání obecního zastupitelstva.

- Na základě písemných připomínek občanů (Eduard Freund, Petr a Eva Vaculíkovi), organizací i vlastních návrhů členů zastupitelstva při samotném jednání ve věci využití zámecké budovy bylo rozhodnuto :
 - vyhlásit konkurzní řízení k využití zámku
 - toto dát na vědomí i panu Brandensteinovi
- Provéřit možnost zařazení do rozpočtu 1992 funkci cestáře. Pro získání příjmů na tuto činnost zapojit i soukromé podnikatele v obci.
- Příští zasedání obecního zastupitelstva uskutečnit opět v zasedací místnosti obecního úřadu.

I N F O R M A C E O B E C N Í H O Ú Ř A D U

- Oznamujeme občanům, že v minulých dnech byly rozeslány vyměřené poplatky za skládky různých materiálů na veřejných prostranstvích, používaných občany. Vyměřené poplatky byly propočteny za používanou plochu skládky v nejnižší možné sazbě, t.j. 30,- Kčs za 10 m2 a měsíc. Větší nebo menší počet pro skládku použitých metrů byl k tomuto základnímu propočtu upraven. Tato nejnižší sazba pro vyměření poplatků je platná jen pro období od 1.8.1991.do 31.12.1991. Pro další období bude již postupováno podle schváleného sazebníku místních poplatků platného pro naši obec. Žádáme proto občany, aby své potřeby na skládky na veřejných prostranstvích přišli předem na obecní úřad projednat.
- Středisko geodézie ve Vsetíně oznamuje veřejnosti, že v době od 23.12.1991 do 31.12.1991 nebudou poskytovány Střediskem geodézie písemné a grafické informace z evidence nemovitostí. Toto opatření je vydáváno se souhlasem odboru služeb Okresního úřadu ve Vsetíně a vedením Krajské geodetické a kartografické správy v Opavě a týká se zejména pondělí 23.12.1991 a 30.12.91.

Ing. Miroslav Šošolík
ved. SG Vsetín